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COMUNE  DI  MATHI 
 

Città Metropolitana di Torino 
 

* * * * 
 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N.11 

 
OGGETTO: 
Convenzione tra il Comune di Nole e il Comune di Mathi per l'utilizzo di 
n. 2 posti presso l'Asilo Nido Comunale "La campanella di Masino" e n. 
2 posti presso l'Asilo Nido Comunale "La Tana dei Grangetti". 
Approvazione ESEC. IMM. 

 
L’anno duemilaventisei addì ventidue del mese di aprile alle ore diciannove e minuti dodici 

nella sala delle adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a norma di 
legge, si è riunito, in sessione Ordinaria ed in seduta pubblica di Prima convocazione, il Consiglio 
Comunale, nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Presente 
1. ROCCHIETTI Vittorio - Presidente Sì 
2. DE CILLADI Katia - Consigliere Sì 
3. TURINETTI Tommaso - Consigliere Sì 
4. ANGLESIO Dino Giovanni - Consigliere Sì 
5. GRIVET FETA' Silvia - Consigliere Sì 
6. VALENTINOTTI Fulvio Roberto - Consigliere Sì 
7. TOMAINO Antonio - Consigliere Sì 
8. GIACOMELLI Umberto - Consigliere Sì 
9. VERNETTO Marco - Consigliere Sì 
10. FARIELLO Maurizio - Consigliere Sì 
11. SOPETTI Giancarlo - Consigliere Sì 
12. BORGO Mauro - Consigliere Giust. 
13. BIANCO Danilo - Consigliere Sì 

Totale Presenti: 12 
Totale Assenti: 1 

 
 

Essendo legale il numero degli intervenuti il Signor ROCCHIETTI Vittorio nella sua qualità 
di Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra 
indicato. 
 

Assiste alla seduta il Segretario Comunale DI MONTE Dott. Pietrantonio il quale provvede 
alla redazione del presente verbale. 
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OGGETTO: 
Convenzione tra il Comune di Nole e il Comune di Mathi per l'utilizzo di n. 2 posti presso 
l'Asilo Nido Comunale "La campanella di Masino" e n. 2 posti presso l'Asilo Nido Comunale 
"La Tana dei Grangetti". Approvazione. ESEC. IMM. 
 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Su relazione del Sindaco;  
 
Il Consigliere di minoranza Fariello Maurizio, chiede se ci sono già dei bambini inseriti; 
 
Il Sindaco risponde confermando, e spiega gli altri accordi con il Comune di Ciriè, Lanzo e il Baby 
parking “Bim Bum Ban”; 
 
 Dato atto che l’Amministrazione Comunale, nel quadro di una politica di tutela della famiglia e 
della promozione del benessere, dello sviluppo dell’identità, dell’autonomia e dei diritti dell’infanzia 
ed al fine di favorire un armonico sviluppo psico-fisico dei bambini integrando l’opera educativa 
delle famiglie, ha istituito l’asilo nido comunale “La Campanella di Masino” in Frazione Vauda e 
istituito l’asilo nido comunale “La Tana dei Grangetti” in Frazione Grange;  
 
 Ritenuto opportuno addivenire a modalità di gestione del servizio di asilo nido che possano 
assicurare un ottimale uso delle strutture esistenti sul territorio anche attraverso la stipula di 
convenzioni con altri comuni;  
 
 Premesso che: 
  la Legge di Bilancio 2022, art. 1 commi 172-173, Legge 30 dicembre 2021 n. 234, ha disposto lo 
stanziamento di risorse aggiuntive del Fondo di Solidarietà Comunale a titolo di potenziamento del 
servizio Asilo nido, al fine di rimuovere gli squilibri territoriali nell’erogazione del servizio, in 
attuazione dell’art.117, comma 1, lettera m), della Costituzione; 
  con la menzionata Legge di bilancio 2022 sono stati individuati, per la prima volta, i Livelli 
Essenziali delle Prestazioni (LEP) per quanto concerne la disponibilità dei posti negli asili nido per i 
bambini compresi nella fascia di età da 3 a 36 mesi, con l’obiettivo di raggiungere entro il 2027, 
con un percorso graduale, un grado di copertura minimo del servizio pari al 33%, considerando 
anche il servizio privato;  
 tra le misure di potenziamento indicate nell’aggiornamento della metodologia dei fabbisogni 
standard dei comuni per il 2026 della Commissione Tecnica per i Fabbisogni (CTFS) – per la 
definizione del livello dei servizi offerto per il 2026, a mente dell’art. 1, comma 172, della Legge 30 
dicembre 2021 n. 234 è previsto il trasferimento delle risorse aggiuntive assegnate in base ad 
accordi con comuni vicini che svolgono il servizio di asilo nido, con riserva di nuovi posti;  
 con Legge 328/2000, si assegna agli enti locali, nell’ambito del servizio asili nido, il compito di 
ricercare le modalità più opportune per un ottimale uso delle strutture anche attraverso la stipula di 
convenzioni tra gli Enti interessati; 
  in attuazione del D. Lgs. 65/2017, “Istituzione del sistema integrato di educazione e di istruzione 
dalla nascita sino a sei anni”, art. 7, gli Enti Locali coordinano la programmazione dell’offerta 
formativa per assicurare l’integrazione e l’unitarietà della rete dei servizi e delle strutture educative 
presenti sul loro territorio, con l’obiettivo strategico di ampliare i servizi destinati ai minori 0-3 anni 
in linea con gli obiettivi del Governo;  
 
 Preso atto che l’Amministrazione del Comune di Mathi, in assenza di strutture educative 0-3 anni 
proprie, intende perseguire azioni di sviluppo e consolidamento del sistema integrato di servizi 
educativi per la prima infanzia attraverso lo strumento del convenzionamento; 
 
  Visto l’intendimento espresso da parte dell’Amministrazione Comunale del Comune di Mathi alla 
sottoscrizione di una convenzione finalizzata a riservare n. 2 posti - nido presso l’asilo nido 



Documento prodotto con sistema automatizzato del Comune di Mathi.  Responsabile Procedimento: FORNELLI GIOVANNA  (D.Lgs. n. 
39/93 art.3). La presente copia è destinata unicamente alla pubblicazione sull'albo pretorio on-line

comunale “La Campanella di Masino” in Frazione Vauda e n. 2 posti - nido presso l’asilo nido 
comunale “La Tana dei Grangetti” in Frazione Grange per i residenti del Comune di Mathi per gli 
anni educativi 2025/2026 e 2026/2027, al fine di garantire l’accesso al servizio di asilo nido alle 
famiglie residenti nel territorio, con agevolazioni alle situazioni a basso reddito relativamente alle 
spese connesse alla retta di frequenza;  
 
 Vista la convenzione predisposta dagli uffici, composta da n. 7 articoli e ritenuta la stessa 
meritevole di approvazione;  
 
 Dato atto che la medesima Convenzione, unitamente al vigente “Regolamento di gestione degli 
asili nido” è stata trasmessa al Comune di Mathi per la debita approvazione; 
 
  Visto il D. Lgs. 18.08.2000, n. 267 che all’art. 13 prevede espressamente forme di cooperazione 
con altri Comuni, in ambiti territoriali adeguati, per lo svolgimento di funzioni proprie; 
 
  Visto l’art. 30 del D. Lgs. 18.08.2000, n. 267 e s.m.i.;  Visto l’art. 42, comma 2, del D. Lgs. 
18.08.2000 n. 267 e s.m.i. e ritenuta la competenza in merito del Consiglio Comunale;  
 
  Dato atto che ai sensi e per gli effetti previsti dall'art. 49 del D. Lgs. 18.08.2000, n. 267 e s.m.i. 
sono stati acquisiti pareri favorevoli in ordine: - alla regolarità tecnica del responsabile dell'ufficio 
interessato; - alla regolarità contabile del responsabile servizi finanziari;  
 
Con votazione palese, espressa per alzata di mano, avente il seguente risultato; Presenti n. 12 – 
Votanti n. 12 – Astenuti n. 0; Voti favorevoli n.12- Voti contrari n.0;  
 

DELIBERA 
 
1. di approvare, per le motivazioni in narrativa esposte che qui si intendono integralmente 

richiamate, la “Convenzione tra il Comune di Nole e il Comune di Mathi per l’utilizzo di n. 
2 posti presso l’asilo nido comunale “La Campanella di Masino” e n. 2 posti presso 
l’asilo nido comunale “La Tana dei Grangetti”, composta da n. 7 articoli che si allega al 
presente atto per farne parte integrante e sostanziale; 

2. di dare atto che la suddetta convenzione ha validità per gli anni educativi 2025/2026, 
2026/2027 e che la stessa potrà essere rinnovata o prorogata prima della naturale scadenza; 

3. di autorizzare il Sindaco pro tempore alla sottoscrizione della convenzione.  
Inoltre, con successiva votazione resa in forma palese, la presente deliberazione viene 
dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4, del D. Lgs. 18.08.2000, 
n. 267 e s.m.i. 

 
Del che si è redatto il presente verbale. 
 
 

Il Presidente 
Firmato Digitalmente 

F.to  ROCCHIETTI Dott. Vittorio 

Il Segretario Generale 
Firmato Digitalmente 

F.to :   Dott. PIETRANTONIO DI MONTE 
 
 

Il Segretario Comunale  
Firmato Digitalmente 

F.to  DI MONTE Dott. Pietrantonio   

Il Segretario Generale 
Firmato Digitalmente 

F.to :   Dott. PIETRANTONIO DI MONTE 
 
 

 


